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Az Ökológiai Kutatóközpont az ország 
legnagyobb terresztris ökológiai kuta-
tóintézete, kutatásaik a szárazföldi öko-
lógia minden pontját érintik. Minden 
évben megszervezett hallgatói nyílt 
napjának kettõs célja van. Egyrészt, 
hogy a jövõ ökológusai tanulmányaik 
alatt betekintést nyerhessenek az inté-
zet mûködésébe és az aktuális ökológi-
ai kérdéseket vizsgáló kutatások tartal-
mába, felépítésébe. Másrészt, hogy le-
hetõséget nyújtsanak az ökológia iránt 
érdeklõdõ hallgatóknak a kutatások-
hoz történõ csatlakozásra szakdolgo-
zat, illetve diplomamunka témákkal. 

A program 2023. november 17-én 
délelõtt kezdõdött Vácrátóton, a Nem-
zeti Botanikus Kertben, az Ökológiai 
Kutatóközpont Ökológiai és Botanikai 
Intézetének székhelyén. Elõször egy 
rövid elõadás keretében megismerked-
tünk a kutatóközpont történetével, ku-
tatási irányaival és szervezeti felépíté-
sével, majd 15 perces elõadások formá-
jában bemutatkoztak a kutatócsoportok. 

Elsõként az Erdõökológia Kutatócso-
portról hallottunk egy rövid bemutatót, 
az õ küldetésük az erdõk védelmének 
és fenntartható használatának ökológiai 
megalapozása. Utánuk az Evolúciós 
Ökológia Kutatócsoport bemutatkozása 
következett, kifejezetten a szúnyogmo-
nitor programjukra fókuszálva, amely az 
inváziós szúnyogok magyarországi el-
terjedését vizsgálja. Majd a Durva-Lép-
tékû Vegetációökológia kutatócsoport 
beszámolóját hallhattuk, akik nagy terü-
letre kiterjedõ vegetációökológiai vizs-
gálatokat végeznek, valamint növény-
zeti és növényi jellegû adatbázisokat 
építenek és alkalmaznak. A szünet elõtt 
utolsóként a Lendület Ökoszisztéma-

szol gáltatás Kutatócsoportot mutatták 
be, melynek célja, hogy az ökosziszté-
ma szolgáltatások ökológiai alapjainak 
feltárásával lehetõvé tegye a fenntartha-
tó élõhely- és tájhasználatot nemzetközi 
és hazai szinten. 

A szünetben feltehettük a felmerülõ 
kérdéseinket, illetve megismerkedhet-
tünk a kutatócsoportok jelen lévõ kuta-
tóival. 

Ezek után folytatódtak az elõadások, 
és további négy kutatócsoport bemutat-
kozása következett. Elsõként a Lendület 
Táj- és Természetvédelmi Ökológiai Kuta-
tócsoportot hallhattuk, akik a tájszerkezet 
komplexitását és annak az élõvilágra és 
az ember számára fontos ökoszisztéma 
szolgáltatásokra gyakorolt hatását vizs-
gálják. Utánuk a Hagyományos Ökológi-
ai Tudás Kutatócsoport következett, akik 
a természeti örökségünk változását do-
kumentálják, valamint feltárják a gazdál-
kodók hagyományos ökológiai tudása és 
a kutatói ismeretek közötti különbsége-
ket. Harmadikként a Lendület Vegetáció 
és Magbank Dinamikai Kutatócsoport 
mutatkozott be, akiknek célja, hogy 
megismerjék a magok ökológiai rendsze-
rekben betöltött szerepét, és így megol-
dást találjanak a gyepi ökoszisztéma bio-
diverzitásának és mûködésének hossz 
útávú fenntartására. Végül pedig a Resta-
urációs Ökológiai Kutatócsoport elõadá-
sát hallhattuk, akik azt vizsgálják, hogy a 
degradált élõhelyeken hogyan lehet az 
eredeti ökoszisztémát helyreállítani, illet-
ve olyan természetközeli állapotot elõ-
segíteni, amely önfenntartó, vagy csak 
extenzív használatot igénylõ ökológiai 
rendszerré válhat. 

Az elõadások után újra lehetõség 
nyílt egy kötetlen beszélgetésre az 

elõadókkal, majd vezetett séta kereté-
ben bejártuk a Nemzeti Botanikus Ker-
tet, amely az ország legfajgazdagabb 
élõ növénygyûjteménye. A kiemelkedõ 
dendrológiai és rendszertani gyûjte-
mény mellett három üvegház, a Pálma-
ház, az Orchidea- és Broméliaház, és a 
Kaktusz- és Pozsgásház is kialakításra 
került a Botanikus Kertben 3000 körüli 
taxonszámmal. Az üvegházak jelentõs 
hõigénye miatt az intézetben geotermi-
kus fûtés mûködik. 

Az üvegházaknál található a Kar-
bonház elnevezésû épület is, amely a 
„Túl nagy lábon élünk” címû interaktív 
kiállításnak ad otthont. A Botanikus 
Kert területén számos más képzõmûvé-
szeti alkotás is teret kapott, valamint az 
Ökológiai Kutatóközponttal közösen 
minden évben megszervezik a Kert a 
köbön címû rendezvényüket, amely 
egy különleges kultúra, ökológia és 
botanika témájú programsorozat.

Feltétlenül ajánlom minden ökológia 
iránt érdeklõdõ hallgatónak, hogy egy-
szer vegyen részt az Ökológiai Kutató-
központ Ökológiai és Botanikai Intéze-
tének nyílt napján, illetve látogasson el a 
honlapjukra, ahol részletes leírást talál-
hat a kutatócsoportokról és aktuális ku-
tatásaikról. Én éltem a lehetõséggel, és a 
szakdolgozatomon is velük együttmû-
ködésben dolgozom, amiben minden 
támogatást megkapok, és rengeteget ta-
nulhatok a folyamat közben. Bátran ke-
ressék a kutatócsoportokat az ezzel 
kapcsolatos kérdéseikkel! 
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Az Ökológiai Kutatóközpont Ökológiai és 
Botanikai Intézete minden évben hall-
gatói nyílt napot szervez, amin az elmúlt 
két évben a Soproni Egyetem Erdõmér
nöki Karának hallgatói is részt vettek. A 
rendezvény alkalmával megismerhettük 
a Kutatóközpont történetét, szervezeti 
felépítését és az egyes kutatócsoportok 
tevékenységét, aktuális kutatási témáit, 
melyekhez kapcsolódni lehet szakdolgo-
zati, diplomamunka témákkal. Ezután 
egy vezetett séta keretében bejártuk a 
Nemzeti Botanikus Kertet és az ott talál-
ható üvegházakat. 
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